
Food insecurity, housing insecurity and other basic needs insecurity impacts thousands of Minnesota

community and technical college students ability to be successful in college. 

POLICY PROPOSAL

Create a basic needs resource hub that is available at every community and technical college to

provide students information on campus, local, state, and federal programs and support to reduce

basic needs insecurity.

Requires each college to have a designated employee to connect students to basic needs support.

Would create an automatic basic needs resource referral trigger that would provide students with

information on available basic needs based on their financial aid information when they enroll in

college.

Includes an appropriation to help colleges implement these requirements and other strategies that

reduce basic. needs insecurity. 

Student Success Basic Needs Barrier Reduction 
Would require each Minnesota State to implement the following basic needs reduction strategies:

LeadMN Survey of 8220 students 11/24/2020 - 12/08/2020
Minnesota State Colleges and Universities #RealCollege Survey Report, 2019
Dubick, J., Matthews, B., & Cady, C. (2016, October). Hunger on Campus: The Challenge of Food Insecurity for College Students
https://www.gao.gov/assets/700/696254.pdf Better Information Could Help Eligible College Students Access Federal Food Assistance Benefits, 2019
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HUNGER IMPACTS STUDENT SUCCESS

STUDENT SUCCESS BASIC NEEDS
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